

客观看待·冷静分析·科学解决

——人力资源和社会保障部部长尹蔚民谈公务员热

□新华社北京1月12日电(记者赵超)

近日,中央机关公务员招录录用公布了笔试分数线,面试及考查即将展开,公务员热又一次成为社会关注的热门话题。为什么会热?如何看待公务员热?如何缓解公务员热?在12日举行的全国行政机关公务员工作会议上,人力资源和社会保障部部长尹蔚民就公务员热发表了看法和意见。

客观看待公务员考试热

尹蔚民说:“公务员考试热已经持续几年了,社会各方面对此都有反映,认真分析公务员考试热的问题,不外乎以下这样几个原因。”

一是就业压力大。近几年,每年都有600多万高校应届毕业生需要就业,而适合高校毕业生的就业岗位不能满足需要。“我们集中

释放十几个万个机关岗位,又都是集中统一招考,毕业生集中报考也是正常的。”尹蔚民说。

二是公务员考录公开、公平、公正,是“玻璃房子”里的竞争。尹蔚民说,制度的公信力和操作的公开透明,也是吸引人才报考的一个重要原因。

三是公务员工作特点是职业较为稳定、职业声望较好、福利待遇相对也比较好,这也是众多报名者选择的一个原因。

切实解决基层艰苦岗位招不到人的问题

尹蔚民表示,在看到公务员热的同时,也要看到另外两个问题。一个是中央机关招考基层经历人员政策的实施,报名人数连续两年下降,主要是门槛提高了。另一个是包括中央直属机构在内的基层岗位、艰苦边远地区岗位常常报考人数很少,甚至无人报

考,其主要原因是这些职位吸引力不强。

对此,尹蔚民认为,在客观看待公务员考试热的同时,要解决基层岗位,特别是艰苦边远地区岗位招考难的问题。

尹蔚民说,为解决这一问题,公务员主管部门进行了积极探索,如中央直属机构边远地区岗位招考,通过引导鼓励应届高校毕业生报考、吸引本地生源报考、降低合格分数线、两次调剂等措施,为基层及时补充了人才,受到招考机关的好评。另外,一些地方通过适当限制户籍、单独组织考试等措施,也取得了较好成果。

大力推进公务员招考分级分类考试

在谈到公务员录用考试科学化这一问题时,尹蔚民表示,这些年来,公务员主管部门在分级分类考试中进行了许多探索性工

作,如推进中央机关招考分级考试,将省级以上和地市以下招考分为两类,分别设置试题;将中央机关中的小语种、专业性较强职位进行分类,突出专业科目考试功能。

“但也要看到,我们现在的考试大多还处于一张卷子打天下的状态,这与要干什么就考什么、全方位突出能力素质的要求还有很大差距。”尹蔚民说。

他提出,今后公务员录用必须实行分级分类,针对不同的职位类别,提出能力素质要求,命制不同的试题。中央机关招考要继续探索“2+X”的考试模式,在专业科目考试上加大试题开发的力度。

尹蔚民还特别强调,要注重从工人、农民中,从优秀村干部中,从大学生“村官”等服务基层项目的人员中考录公务员,使招录政策能够适应加强公务员队伍建设的需要。

外交部:妥善处理南海争议是中菲共识

□新华社北京1月12日电(记者曹欣阳)

外交部发言人刘为民12日说,妥善处理南海争议,确保中国与菲律宾关系健康稳定发展是两国达成的共识。

刘为民是在记者会上回答记者相关提问时作出上述表示的。

有记者指出,菲律宾外交部长阿尔韦特·德尔罗萨里奥10日发表声明,呼吁和平解决有关南海出现的领土主权争端。他还表示相关国家应通过联合国海洋法公约最终解决争端。

对此,刘为民说,中菲将于1月14日在北京举行第17次外交磋商,双方将就双边关系、加强务实合作及共同关心的问题交换意见。此外,双方还将就妥善处理南海争议,共同维护南海地区和平稳定交换看法。

刘为民还表示,中方致力于与菲律宾开展睦邻友好合作,双方的沟通渠道是畅通的。“中国在南海问题上的立场是明确的、一贯的,中方一直主张中菲双方在充分尊重历史和国际法的基础上,通过协商和谈判解决南海争议。”他说。

铁道部部长盛光祖:严禁超计划售票

□据中新网

据铁道部网站消息,在全国铁路迎战春运的紧张时刻,铁道部党组书记、部长盛光祖日前强调,春运期间铁路客流密集,客运组织难度大,车站要加强旅客组织,严格执行售票纪律,严禁超计划售票,为旅客乘车提供最大方便。

今年,铁道部正式推行实名制购票,在一定程度上遏制了票贩倒票的行为。同时,电话订票和网络订票系统的开通也为春运期间旅客返乡提供了更多的购票途径。盛光祖强调,春运期间铁路客流密集,客运组织难度大,车站要加强旅客组织,严格执行售票纪律,严禁超计划售票,为旅客乘车提供最大方便。

今年出境旅游人数将达7700万人次

□新华社广州1月12日电(记者钱春弦)

根据国家旅游局预计,2012年我国出境旅游人数将达到7700万人次,同比增长12%。

据悉,今年国家旅游局将推动扩大内地居民赴港“个人游”和广东省赴港“一签多行”政策实施范围。

“资源三号”卫星传回首批影像

□新华社北京1月12日电(记者吴晶晶)

记者12日从国家测绘地理信息局获悉,1月9日成功发射的我国首颗高精度民用立体测绘卫星“资源三号”11日传回首批影像数据。国家测绘地理信息局已快速完成对首批影像的加工处理,制作出高质量影像产品,并已成功应用于我国自主知识产权的地图服务网站“天地图”。

根据在轨测试计划,“资源三号”测绘卫星于1月11日10时30分左右进行相机开机拍摄成像测试,并下传数据,卫星成功拍摄到了我国境内第一幅影像。首批传回的影像覆盖黑龙江、吉林、辽宁、山东、江苏、浙江、福建等地区,共约21万平方公里。经初步分析,影像分辨率优于设计指标,较国外同类分辨率卫星影像质量更优。目前针对“资源三号”卫星影像的在轨测试正在紧张进行中,影像精度还将进一步提高。



iPhone 4S 内地开卖

1月11日下午,中国联通无锡分公司的工作人员展示新到的联通版iPhone 4S手机。苹果公司日前宣布将于1月13日在中国内地开售iPhone 4S。届时,中国联通、苹果官网、直营店、苏宁电器等将在同一时间开卖。此次开卖的iPhone 4S共有黑白两款,有16GB、32GB、64GB三种规格。(新华社发)

去年全国发现违法用地逾75万亩

2665名责任人受到党纪、政纪处分

□新华社北京1月12日电(记者王立彬)

国土资源部执法监察局局长李建勤12日说,2011年,全国发现违法用地行为7万件,涉及土地面积75.1万亩,其中耕地26.4万亩,全国有2665名责任人受到党纪、政纪处分。

李建勤在通报2011年全国国土资源领域违法形势时说,2011年,全国发现违法用地行为7万件,涉及土地面积75.1万亩(其中耕地26.4万亩),同比分别上升5.8%、

11%(其中耕地下降2.4%)。对其其中4.2万件违法用地案件进行立案查处,涉及土地面积65.6万亩(其中耕地22.4万亩),同比分别上升2.5%、11.4%(其中耕地下降5.7%)。立案查处矿产资源领域违法案件7481件,同比上升4.8%。

数据显示,2011年,全国依法拆除违法构筑物1289.8万平方米,没收构筑物4273.1万平方米,收回土地5.7万亩(其中耕地1.6万亩),罚没款30.9亿元;2665名责任人受到党纪、政纪处分,其中1416名责任人受到党纪处分,

1149名责任人受到政纪处分,140名责任人被追究刑事责任。

国土资源部还公布了5起国土资源领域违法违规案件查处情况,包括河北省唐山市滦南县委县政府违法征地、滦南鹏程实业有限公司违法占地案,内蒙古自治区巴彦淖尔市乌拉特后旗政府违法征占土地案,安徽省宣城市教育体育局违法占地案,山东省滨州经济开发区里则街道办事处违法批地案,山西煤炭运销集团天和煤业有限公司越界采矿案,目前行政处罚和对相关责任人党纪政纪处理均已落实。

为加大违法违规案件查处力度,国土资源部12日挂牌督办5起典型案件:四川省大邑县政府违法批地案,江西省湖口县政府违法征占土地案,重庆西部现代物流园管理委员会违法征地、重庆西部现代物流产业园区开发建设有限责任公司违法占地案,黑龙江省大庆市龙凤区违法占地建别墅案,广东省化州市平定立华矿业有限公司违法采矿案。国土资源部责成相关省级国土资源主管部门会同有关部门严肃查处,查处结果将适时公布。